

战略转型 ZhanlueZuanxing

吉视传媒 历史注资存瑕疵遭质疑

□ 苗慧

凤凰传媒IPO引致的估值与成长性之争议未了,传媒板块又将迎来另一IPO大单。12月9日,整合了吉林省几十家广电系统的吉视传媒股份有限公司(下称“吉视传媒”)走上舞台,接受证监会主板发审委的“审阅”。

传媒板块再添新丁

招股资料显示,吉视传媒主要负责吉林省地区有线电视网络的规划建设、经营管理、维护和广播电视节目的接收、转发、传输,以传输视频信息和开展网上多功能服务为主业。吉视传媒体量庞大,其前身吉林广电网络有限公司在2001年组建之初就吸纳了吉林广电信息网部等35家广电系统单位;2005年9月,吉林电视台等49家广电系统单位用城市广播电视台网络资产出资,在吉林广电网络有限公司基础上组建吉林广电网集团;2010年,吉林广电网集团整体变更为当下的吉视传媒。截至今年上半年,总资产额超过33亿元。

据招股书显示,吉视传媒目前总股本为11.18亿股,本次拟发行不超过280亿股,拟募资22亿元。

业务成长性遭疑



招股资料显示,2008年、2009年、2010年及2011年1-6月,吉视传媒主营业务收入主要来源于电视收视业务、有线电视工程及入网费业务和节目传输业务,几项业务的收入占公司同期主营业务收入的比重分别为96.37%、95.28%、95.44%及97.15%。其中,电视收视业务收入占同期主营业务收入的比例分别为74.14%、78.41%、77.90%及79.34%,是公司收入最重要的组成部分,也是收入增长的主要来源。

在有线数字电视收费标准方面,吉林省城镇数字电视用户25元/月、农村数字电视用户20元/月,虽处于国内中等水平,但已经高于北京18元/月、上海23元/月等一线城市。而在可预见的未来,吉视传媒表示,有线数字电视基本收视维护费还将是吉视传媒收入和利润的主要来源,如果未来吉林省物价部门调整收费标准,将会对公司收入和利润产生重大影响。

针对上述业务结构与收费模式,业内人士指出,一般情况下,有线数字电视的收费标准调整需经过听证等多环节,且吉视传媒收费标准已不算低,预计短期内难以提高。在收入结构尚显单一的情况下,只能通过用户数量的增长来增加收入,其盈利持续增长能力受到考验。

历史注资存多处瑕疵

在吉视传媒增资等历史路径中,资产延期交付成为家常便饭,尽管监管部门及各股东间最终均以承诺控制了风险,但其所带来的法律瑕疵则是既成事实。

举例而言,2005年12月23日,吉林广电网络集团股东会决议注册资本增加至884亿元,新增出资236亿元由延吉广电局等19家股东以实物资产的方式认缴,但19家股东均未按照《出资协议》约定及时交付实物资产,并陆续于2009年方才交付完毕。对此,吉视传媒表示,在对全省广电网络资产实施整合的过程中,鉴于行业特点和整合的复杂性,各股东在不影响全省广电网络正常运营的前提下,分期分步将认缴的增资资产交付给本公司前身吉林广电网络集团,由此导致历史增资过程中存在股东延迟交付资产的情况。此后,公司股东大会、控股股东吉林电视台、主管工商行政管理机关长春市工商局、吉林省人民政府等均出具了相关函件,表示上述增资合法合理。

北京未名律师事务所高级合伙人张洪明指出,从性质上看,屡次增资过程中构成延迟交付增资资产,属于明显的法律瑕疵。但如果相关部门不予追究且控股股东已做出相关承

诺,此类历史遗留问题一般不会对上市构成实质影响。

链接:

流动资金紧张 分红承诺恐落空

公司财务报表显示,流动比率和速动比率逐年下降。其中2011年6月,公司账面流动负债有8.8亿,但流动资产仅有3.7亿,尚不足以支付应付账款和短期银行借款。公司流动性的恶化,主要是由于经营现金流流入的速度不及资产投资的现金消耗。2010年公司经营活动现金净流入5.9亿,而投资活动现金净流出7.4亿;2011年上半年公司经营活动现金净流入2.6亿,投资活动现金净流出2.8亿。尽管公司喊出“不低于当年实现的可分配利润总额10%的现金分红比例”,不过按目前公司的现金紧张情况来看,能否拿出这么多真金白银尚是未知之数。

另外,公司历年享受营业税及所得税减免优惠,2010年公司免征的营业税及所得税占净利润34%,2011年上半年更是占到了净利润的36%。一旦日后税收优惠取消,恐怕净利润也会大打折扣,到时股民还能够分到多少红利?真是难以想象。(三秋)

以案说法 Yianshuofa
协办单位:成都市青羊区人民法院

已经通知债务人 债权转让生效力

近日,四川省成都市青羊区法院审结一起债权转让合同纠纷案,认定债权转让已经履行通知义务,对债务人发生效力,判决其向债权人支付工程人工费7319527元。

案例:

2009年11月24日,某装饰公司分别与蒋某、洪某签订《装饰工程劳务合同》,约定蒋某、洪某分别承包一幢楼房二楼、三楼水电工程;合同工期为50天;结算方式以双方确认的单价为准,工程量以装饰公司实际收方量为准。

工程验收合格后,双方确认蒋某完成的工程量产生人工费13953882元,装饰公司尚欠蒋某46371元;洪某完成的工程量产生人工费13776596元,装饰公司尚欠其45362元。

2010年7月20日,江某与蒋某、洪某达成债权转让协议,江某受让取得装饰公司尚欠蒋某46371元的债权及尚欠洪某45362元的债权。次日,江某与蒋某、洪某共同以特快专递的方式向装饰公司邮寄送达了《债权转让协议书》和《告知函》,书面通知江某受让债权合计91733元。某公证处对上述邮寄告知行为制作了公证书。7月23日,邮件已妥投。

为讨欠款,江某诉至法院。审理中江某与装饰公司再次结算,装饰公司认为该两笔欠款,应分别扣减1033502元、820271元。江某对此予以认可,并变更诉讼请求。

法律解释:

法院认为,蒋某、洪某因承包楼房水电工程,享有要求装饰公司支付工程人工费的债权。蒋某、洪某将债权转让给江某,江某作为受让人取得上述债权,有权要求装饰公司向其履行给付义务。

《中华人民共和国合同法》第八十条规定,债权人转让权利的,应当通知债务人。未经通知,该转让对债务人不发生效力。江某与蒋某、洪某共同以邮寄方式向装饰公司告知债权转让的事实,已履行了法定的通知义务,该转让对装饰公司发生效力。装饰公司以未征得其同意为由,主张江某未取得诉争债权,于法无据,其抗辩意见不成立。

据此,判决装饰公司向江某支付工程人工费7319527元。

点评:

在市场经济飞速发展的今天,债权作为财产权,可以脱离其主体,成为资本的体现和交易的客体。在此背景下,债权转让制度应运而生,被市场主体广泛采用。

债权转让只要符合法定条件,即对债务人发生效力,而不以其主观意志为转移。债务人应当积极配合履行债务,否则,很可能被告上法庭,赔了夫人又折兵。

(青法 朱新朝 何顺斌)

TCL德龙与TCL小家电拟实施业务重组

作为TCL集团四大产业集群之一的TCL家电集团日前发布2012年战略规划,公司同时称将对TCL德龙与TCL小家电集团实施业务重组计划。

据了解,TCL家电集团2012年的发展战略包括:在TCL德龙现有的除湿机的基础上,对产品线进行横向延伸,拓宽产品线和产品品类,向空气净化产品拓展转型;

TCL小家电则将产品线进行纵向拉伸,除现有产品外,进一步加强对水家电的开发力度,

通过与国外企业合资合作的方式,引进国外净水技术及产品,全力培育水产品全线品类,努力成为全球最具规模的饮水机和净水机专业生产基地。

TCL德龙兼TCL小家电

(黄丽)

总经理是唯一表示,此次TCL德龙与小家电的业务重组,重点在产品和销售端进行战略调整,定位于中高端,实现现有产品快速向中高端产品转型;在销售端进行客户资源整合,形成客户资源共享。同时着力于国内产品销售与海外销售的平衡发展。

有业内人士分析,随着生活水平的提高,水家电和空气净化器产品呈现爆发式增长,预计未来5年,这两种产品的年增长率都将超过30%。此次TCL的资源整合除了促进这两个产业的发展之外,也将有助于提升家电产业在TCL集团的销售贡献,使之成为集团新的战略产业支柱。

5. 双色球彩票选号器(ZL200920123389.3)

本实用新型公开了一种双色球彩票选号器,包括有由底座和透明上盖组成的盒体、号码标识件,具有可玩性好、外形美观、选号迅速,方便彩民选号使用等优点。

被索尼全资收购后又将被注销 索爱品牌明年将消失

用“鸟尽弓藏”来形容目前的索爱立信(以下简称“索爱”)恐怕并不为过。12月6日,索爱高管克里斯蒂安·提亚在接受国外媒体采访时透露,该公司将于明年年中前在品牌中终止使用这一名称,新的终端将使用“索爱”品牌,并在索爱旗下单独经营。

今年10月,索尼和爱立信十年的联姻走到终点。当时,索尼宣布以105亿欧元现金收购爱立信所持50%索爱股份,令该合资公司成为索尼全资子公司,而爱立信将不再涉足终端。

2001年,索尼和爱立信各占50%股权创立了索爱公司。合并之初,索爱在综合了索尼引以为傲的音乐、拍照功能和爱立信的通信功能后,被业界一度认为前途无可限量。也曾登上手机业第三的宝座。但好景

不长,随着智能手机的崛起,索爱却停滞不前,为此双方因亏损之事而互相埋怨。

通信世界网总编辑刘启诚对记者表示:“索尼和爱立信的合并,存在的最大障碍是流程过多,决策周期过长,效率缓慢低下,难以适应市场的千变万化。双方的分手已成为必然。”据市场研究公司发布的数据,索爱在全球手机的份额已经大幅下滑,从2009年三季度的43%跌至今年三季度的19%。

实际上,如同10年前选择联手的原因一样,目前爱立信和索尼在各自领域又都遇到了问题。在通信设备领域,爱立信正遭遇华为的强势挑战。而索尼正在面对传统消费电子市场的萎缩和变革,力图把自己从衰退的业务模式中脱离出来,创造一种全新的业务模式。

“对爱立信和索尼来说,分手虽然是一个沉重的决定,但对双方肯定都是好事。”业内网站科技讯相关负责人李忠存表示。

他认为,对爱立信来说,退出手机终端业务反而是件好事,可以让它有更多的精力来巩固其强势业务。而对于索尼来说,获得了索爱的所有权后,这家来自日本的巨头也将有机会来实现它的“多屏”战略。索尼将会把移动电话的业务正式整合进入旗下的电视、电脑、游戏机等平台当中,实现更快、更广泛的无缝连接。

但刘启诚对索尼抛弃索爱品牌持谨慎态度。他认为,索爱进入Android阵营无疑是个后来者,目前它的市场份额并不理想。而索尼还需在手机用户心中树立自己新的品牌形象,因此,索尼要想实现自己的“多屏”战略,未来之路并非一路平坦。(金朝阳)

专利拍卖招商公告

5. 双色球彩票选号器(ZL200920123389.3)

本实用新型公开了一种双色球彩票选号器,包括有由底座和透明上盖组成的盒体、号码标识件,具有可玩性好、外形美观、选号迅速,方便彩民选号使用等优点。

6. 低空降落伞(ZL200920274427.5)

在楼房发生火灾时,人员往往无法安全逃离。本实用新型在低空降落时操作起来既简单又安全,受起跳空间限制很小,质量较轻,成本较低,适于大量储备。

7. 节水环保厕盘(ZL201120114460.9)

本实用新型涉及一种能够储存尿液并节水的节水环保厕盘,在厕盘底部增加排水管和储尿管,冲水只需平时50%水量即可。

8. 一种双胎车轮(ZL201110121646.1)

本发明涉及一种轻型汽车所使用的车轮结构,其有益效果是:如果爆裂一个轮胎还有另一个轮胎支撑,不会造成翻车,增加了人和车的安全保障,避免车祸发生,并可以延长整体车轮的使用寿命。

9. 自动水果塑膜包装机(ZL201120032602.7)

本实用新型包括外筒、纸孔垫、大纸垫、小纸垫、内筒、火药套、纸环垫、单筒、引线、底座。能节约材料,降低成本,方便成品的储存和运输。

10. 截流式排气管道(ZL201120032602.7)

本实用新型由管体、进气口、单向截流式控制阀、排气隔板等组成。结构简单、新颖独特、易建造、使用效果好,有效解决室内废气排放和防止废气倒灌的现象,有良好的经济和社会效益。

11. 小型棉花剥桃机(ZL201120061816.7)

本实用新型涉及收集棉桃内棉花使用的农用机械技术领域。其结构合理紧凑,使用方便,通过负压风机将晒干的棉桃送入裂壳装置内压裂后,进入脱壳装置内使棉花与棉桃壳分离。具有结构简单、操作简便、省力、高效等特点。

12. 一种内燃机尾气净化装置(ZL20092093250.3)

本实用新型包括废气进口及通道、废气处理箱,在废气处理箱内装有以碳酸钙为主要成分的碎石子和水,或苏打水或石灰水,液体充满废气处理箱,在废气处理箱顶部设有净化气排出口和进料口,废气处理箱底部设有排污污水口。该装置可以解决内燃机尾气净化的技术问题。

13. 小型棉花剥桃机(ZL201120061816.7)

本实用新型涉及收集棉桃内棉花使用的农用机械技术领域。其结构合理紧凑,使用方便,通过负压风机将晒干的棉桃送入裂壳装置内压裂后,进入脱壳装置内使棉花与棉桃壳分离。具有结构简单、操作简便、省力、高效等特点。

14. 一种内燃机尾气净化装置(ZL20092093250.3)

本实用新型包括废气进口及通道、废气处理箱,在废气处理箱内装有以碳酸钙为主要成分的碎石子和水,或苏打水或石灰水,液体充满废气处理箱,在废气处理箱顶部设有净化气排出口和进料口,废气处理箱底部设有排污污水口。该装置可以解决内燃机尾气净化的技术问题。

协办单位:
海南亚洲制药有限公司

董事长: 楼金

地址:
海口市国际商业大厦12层

电话: 0898-66775933
传真: 0898-66700763